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COMPTE-RENDU DE LA SEANCE PLENIERE 

DU 29 NOVEMBRE 2022 

Participants : 

 Yves NICOLIN, Maire de Roanne et Président de Roannais Agglomération 

 Alain BLANCHARD, Président du Conseil de Quartier Paris 

 Nathalie GOUTORBE, Cheffe de cabinet d’Yves NICOLIN 

 Audrey ROURE, Directrice Service Vie Associative et Vie des Quartiers 

 Olivier JANDARD, Responsable Gestion Proximité, Service Proximité Ville de 
Roanne 

 Coraline MONIER, Directeur du Pôle Environnement de la Ville de Roanne 

 Haava EMEK, Service Déchets Ménagers de Roannais Agglomération 

 Geneviève VIEILLE, Service Déchets Ménagers de Roannais Agglomération 

 Céline RODRIGUES, Directrice Du Pôle Ingénierie 

 Renaud LABROSSE, Technicien Bureau d’Etudes 

 Et Mesdames et Messieurs les Conseillers 

Ordre du jour : 

I.     Actualités 

II.      Voirie 

III. Animation/Patrimoine 

IV. Questions diverses 
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I . Actualités 

Présentation du plan de sobriété de la Ville de Roanne et de Roannais 
Agglomération par M. Le Maire 

Du fait de l’augmentation des prix liés au gaz, les entreprises comme les 
administrations doivent veiller aux économies d’énergie étant donné qu’elles ne 
rentrent pas dans le dispositif du bouclier énergétique. 

Au niveau de la Ville de Roanne, cette situation est d’autant plus prégnante qu’un 
certain nombre de contrats d’énergie arrivent à échéance en fin d’année. Les hausses 
sont abyssales : 70% voire 90% d’augmentation.  

L’Etat intervient auprès des collectivités qui ont une situation financière difficile ce qui 
n'est pas le cas de la Ville de Roanne qui ne bénéficiera donc d'aucune aide. 

Eu égard à tous ces éléments et afin de limiter les hausses car la volonté de la 
Municipalité est de ne pas augmenter les impôts, la Ville de Roanne a pris un certain 
nombre de décisions. 

Cf. power point 

- Coupure de l’éclairage public de minuit à 6h en semaine et de 1h à 7h du 
vendredi au dimanche. 

Cela représente la programmation de 7 000 candélabres commandés depuis 
168 armoires. Il est à préciser que la Ville de Roanne est engagée depuis 
plusieurs années dans la lutte contre le gaspillage énergétique. Aussi, 2 700 
candélabres sont équipés d’ores et déjà en LED. 

- Les bureaux du Centre Administratif, de Roannais Agglomération et du CTE 
seront chauffés à 19°C. Afin de réduire la période de chauffe le week-end, les 
services seront fermés dès le vendredi midi. 

- Au niveau des établissements scolaires, les primaires seront chauffés à 19°C, 
les maternelles et crèches à 21 °C. Concernant les gymnases, la température 
sera abaissée à 15°C étant donné la vocation des équipements. Dans 
certaines collectivités, le choix est d’abaisser la température à 10°C. 
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- Concernant les équipements sportifs communautaires, la température de l’air 
et de l’eau sera diminuée d’1°C au Nauticum. Quant à la patinoire, la 
température de la glace pour les entrainements sera de -8°C et de -9°C pour 
les compétitions. 

- La Ville de Roanne et Roannais Agglomération communiquent également sur 
des éco-gestes accessibles à tous pour permettre une meilleure maîtrise de 
ses dépenses énergétiques. 

Il est escompté que le plan de sobriété puisse permettre de réaliser près de 300 000 
€ d’économie au niveau de Roannais Agglomération et près de 500 000 € d’économie 
au niveau de la Ville de Roanne. 

Au niveau des illuminations de fin d’année, elles seront maintenues même si là 
encore, elles seront éteintes à compter de 22h en semaine et de 23h le week end. 
Les illuminations de Noël sont principalement en éclairage LED. La patinoire 
extérieure sera maintenue car la consommation énergétique liée à cette activité est 
évaluée à 600 €. 

Une conseillère demande à quelle heure l’éclairage est coupé. En effet, elle est 
étonnée que des fois l’éclairage demeure alors qu’il fait jour. M. Le Maire indique que 
l’éclairage est géré par des horloges astronomiques. Aussi, certains jours, lorsque la 
luminosité est moindre, il est décidé de prolonger l’éclairage notamment d’une demi-
heure pour ne pas mettre en danger les élèves aux abords des établissements 
scolaires. Pour mémoire, la Ville de Roanne compte 7 000 lampadaires et 168 
armoires électriques. La diminution de l’intensité ne peut pas se faire avec une 
majorité des candélabres. Aussi, 6 millions d’€ vont être investis pour passer tout le 
parc en LED en 2023. Ce nouveau système permettra de faire varier l’intensité 
d’éclairage. 

Un conseiller demande si la rocade est allumée. M. Le Maire répond négativement. Il 
rappelle que la rocade est de la compétence de Roannais Agglomération et non pas 
de la Ville de Roanne. Le conseiller insiste en précisant que la rocade reste allumée à 
3h du matin. 
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Présentation de la nouvelle collecte de déchets à compter du 1er janvier 
2023 par les services de Roannais Agglomération 

Roannais Agglomération précise que 70% de déchets recyclables sont encore 
présents dans les poubelles à l’heure actuelle. Ce constat est fortement 
dommageable eu égard le fait que les déchets collectés actuellement dans les 
poubelles sont enfouis. 

Roannais Agglomération précise qu’il va y avoir une extension des consignes de tri 
afin de répondre aux nouveaux objectifs réglementaires qui seront : 

- Enfouir moins de 50% des déchets ménagers ; 

- Valoriser encore davantage les déchets ; 

En résumé : plus de valorisation pour moins d’enfouissement. 

Concernant les biodéchets, l’objectif est de les diminuer tout en valorisant les 
déchets verts et alimentaires. 

A compter du 1er janvier 2024, il conviendra que les particuliers exploitent une 
solution pour trier leurs déchets verts chez eux. 

Roannais Agglomération indique que ces nouveaux objectifs sont également liés à la 
réévaluation de la taxe générale sur les activités polluantes (TGAP) par l’Etat. Cette 
dernière va augmenter de plus de 160%. En effet, la taxe va passer de 25 € la tonne 
à 65 € la tonne. 

Concrètement, la réorganisation du système de collecte va impliquer la distribution 
de nouveaux bacs à ordures ménagères et la distribution d’un composteur. 

Aussi, chaque foyer aura une poubelle à couvercle bordeaux pour ses ordures 
ménagères et une poubelle à couvercle jaune pour les emballages et les papiers. La 
collecte du verre se fera toujours au niveau du Point d’Apport Volontaire (PAV). 

Aussi, à partir de mi 2023, la collecte des ordures ménagères sera organisée une fois 
par semaine avec une alternance du bac : une semaine le bac à couvercle bordeaux 
et une semaine le bac à couvercle jaune. Il y aura donc encore plus de déchets 
collectés en porte à porte.  

Roannais Agglomération précise que le déploiement des nouveaux conteneurs va 
prendre du retard. En effet, le fournisseur de bacs rencontre un problème 
d’approvisionnement en matières premières. 80 000 bacs sont en cours de 
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fabrication. Aussi, la nouvelle collecte à Roanne et dans les 6 communes historiques 
de l’agglomération ne s’organisera pas avant juin 2023. 

La distribution des nouveaux bacs est intervenue sur les communes du nord de 
l'Agglomération. Si les usagers ne sont pas présents pour récupérer leurs bacs, un 
avis de passage est laissé dans la boîte à lettres. 

Un conseiller demande qui réceptionne les bacs au niveau de l’habitat collectif. 
Roannais Agglomération précise qu’il s’agit du bailleur. 

Roannais Agglomération indique par ailleurs qu’une étiquette et un code barre seront 
présents sur chaque conteneur pour identifier la poubelle et son utilisateur. 

Roannais Agglomération réaffirme que la distribution des conteneurs est en train 
d’intervenir mais rien ne change au niveau de la collecte avant début 2023. 

Un conseiller demande si les bacs seront fermés à clé. Roannais Agglomération 
répond négativement car la fermeture des bacs impose un surcoût trop important. 
Néanmoins, Roannais Agglomération indique que le suivi de collecte sera renforcé et 
rappelle que le marché des bacs représente déjà un montant de 5 000 000 €. 

Le conseiller renchérit en trouvant qu’il est dommage qu’actuellement les poubelles 
avec déchets recyclables soient ramassées. Le Maire précise que Roannais 
Agglomération va mettre plus de sanctions car l’agglomération va offrir plus de 
possibilités de tri à domicile. Le conseiller demande s’il serait envisageable d’envoyer 
des courriers aux personnes qui ne respectent pas les consignes de tri. Roannais 
Agglomération affirme que cette démarche a déjà été mise en place mais que la 
prise de conscience, consécutivement à l’envoi d’un courrier, est réduite. 

Un conseiller demande si les Points d’Apport Volontaire resteront en place. Le Maire 
répond que seuls les PAV verre et textile demeureront. 

Roannais Agglomération rappelle que le tri du verre est récompensé par le biais de 
l’application CLIIINK. 

Une conseillère trouve que l’offre CLIINK n’est pas assez attractive et elle trouve 
dommageable qu’il n’y ait rien qui soit fait pour les associations. 

Un conseiller demande où se recycle l’aluminium. Le Maire répond que l’aluminium se 
recycle au niveau des emballages. 
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Une conseillère déplore que les consignes de tri ne soient pas uniformisées d’une 
commune à l’autre. Le Maire précise que depuis le 1er janvier 2022, il y a une 
uniformisation sur le sujet. 

Un conseiller demande si l’ensemble des poubelles vont être supprimées dans les 
parcs. M. Le Maire répond qu’il y a une expérimentation actuellement qui est menée 
au niveau du tri collectif. M. Le Maire précise que sa volonté actuelle est de maintenir 
le système de tri collectif et la présence de corbeilles. 

Une conseillère demande s’il y aura l’attribution de badges pour gérer les accès en 
déchetteries. M. Le Maire le confirme en indiquant qu’il y aura un déploiement en 
2023 pour une mise en place en 2024. 

Un conseiller demande de quelle manière seront intégrés les déchets des 
commerçants dans le nouveau système de collecte. M. Le Maire rappelle que la loi 
impose à Roannais Agglomération le traitement des déchets ménagers et non pas 
des déchets des professionnels. 

Une conseillère demande si les déchets organiques peuvent alimenter le compost. 
Roannais Agglomération précise que ces déchets peuvent tout à fait être inclus dans 
le compost mais qu’au niveau des composteurs collectifs on préfère le dépôt de 
déchets végétaux exclusivement. 

Présentation de la thématique Animal dans la Ville par Mme MONIER 

Depuis la loi du 16 février 2015 du code civil, les animaux sont considérés comme 
"des êtres vivants dotés de sensibilité".  

Aussi, de nouveaux aménagements sont prévus en ville pour intégrer de façon 
harmonieuse les animaux, de mieux gérer les nuisances en ville et de préserver la 
biodiversité. 

La Ville de Roanne s’est par ailleurs lancée dans cette réflexion du fait des évolutions 
réglementaires telles le 0 phyto. 

On peut citer parmi les aménagements et les actions en ville : 

Au niveau des chiens 

- 2 parcs canins situés à Fontval et à la Capitainerie. L’objectif est de créer par 
ailleurs un nouveau site au niveau du parc des Sports. 

- Le développement des cani sites pour mieux encadrer les déjections canines. 
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Il est rappelé que les déjections canines laissées sur le domaine public sont passibles 
d’une amende de 135 €. 

Il est précisé qu’un 3e parc canin va être implanté au niveau du quartier du Parc. 

Au niveau des chats 

- Convention avec 30 millions d’amis. 

- Le service environnement rappelle la nécessité de stériliser les chats  

La Ville de Roanne souligne tant au niveau des chiens que des chats son partenariat 
avec la SPA et l’Arche de Noé au niveau notamment des fourrières et des refuges 
pour ces animaux. 

Pigeons 

La Ville de Roanne cite l’implantation d’un pigeonnier contraceptif dans le quartier de 
la gare dans un objectif d’éviter la prolifération de l’espèce. 

La Ville de Roanne rappelle que le nourrissage de ces oiseaux est interdit pour des 
raisons de salubrité publique. 

La Ville rappelle également que les trous dans les maisons ou immeubles mal isolés 
doivent être comblés pour éviter le nichage. 

Faucon pèlerin 

Fin 2021, un nid destiné à recevoir un couple de faucons pèlerins a été installé dans 
le clocher de l’Eglise Notre Dame des Victoires. 

Les services de la Ville de Roanne précisent qu’un faucon aurait été identifié mais 
qu’il ne s’agit pas d’un faucon pèlerin mais d’un faucon crécelle. 

Etourneaux 

Plusieurs actions sont mises en place afin de lutter contre les nuisances de ces 
oiseaux : 

- Effarouchement sonore qui est l’alternative la plus facile à mettre en place ; 

- Plantation de bambouseraies en périphérie de ville car les étourneaux 
apprécient cet environnement ; 
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- Il est également envisagé un effarouchement par des fauconniers. 

Un conseiller espère que la présence du fauconnier sera plus efficace pour faire fuir 
les étourneaux. 

Cimetière pour animaux 

Cette thématique a déjà été présentée lors d’une précédente plénière. Cf compte-
rendu précédent. 

Eco-pâturages 

Deux éco-pâturages sont actuellement implantés en ville : un à Fontalon et l’autre au 
niveau du Renaison. 

Ruche 

Une ruche pédagogique a été implantée dans les jardins du Musée Dechelette dans 
un objectif de favoriser la biodiversité. 

Animaux sauvages 

Les lapins et les sangliers présents en Ville font l’objet de décantonnement afin d’être 
ré-introduits dans leurs milieux naturels. 

Certains conseillers déplorent le fait que de nombreux propriétaires ne ramassent pas 
les déjections canines de leur chien. Le Maire rappelle qu’il serait bien d’avoir les 
horaires auxquels les propriétaires promènent leurs chiens. Généralement les 
horaires sont habituels. Aussi, cela permet de prendre les propriétaires sur le fait. 

Un conseiller demande par ailleurs s’il faut ramasser les déjections canines de son 
chien sur les cani-sites. La réponse est affirmative. 

Un conseiller demande s’il est autorisé de nourrir les oiseaux. M. Le Maire répond 
qu’il est strictement interdit de nourrir les oiseaux. 

Un conseiller énonce qu’un chien aboie continuellement au 44 rue Pierre DUPONT. 
Mme MONIER prend note de ce point. 
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Présentation du label Ville Active et Sportive de la Ville de Roanne par Mme 
ROURE 

Le label « Ville Active & Sportive » est organisé par le Conseil National des Villes 
Actives et Sportives (CNVAS), dont les membres fondateurs sont l’Association 
Nationale Des Elus en charge du Sport (ANDES) et l’UNION sport & cycle, sous le 
patronage du Ministère des Sports. 

L’objectif du label est de récompenser et valoriser les initiatives, les actions, les 
politiques sportives cohérentes et la promotion des activités physiques sur un 
territoire, sous toutes ses formes, et accessibles au plus grand nombre. 

La Ville de Roanne obtient pour la 2e fois consécutive le plus haut niveau de 
récompense à savoir 4 lauriers. La session 2022 a vu 18 villes dont Roanne obtenir 
ce plus haut niveau de récompense sur 288 villes participantes. 

II . Voirie / Urbanisme 
Point sur les demandes traitées et en cours. 

M. JANDARD présente les aménagements qui ont été réalisés allée Drouet : places 
de stationnement, cani site, végétalisation…Ce projet sera finalisé au 1er trimestre 
2023 et a représenté un budget de 70 000 €. 

Un conseiller demande si des contrôles de vitesse peuvent s’organiser rue Pierre 
DUPONT.  

M. JANDARD précise que des comptages routiers ont été réalisés en 2016-2017 et 
2018. 

Aussi, le conseiller demande à ce que la vitesse qui s’applique rue Pierre DUPONT 
soit 30 km/h. 

M. Le Maire précise qu’il convient que les riverains de la rue Pierre DUPONT se 
mettent d’accord quant aux aménagements à mettre en place sur cette voie. Quand 
une majorité nette sera définie, la Ville de Roanne étudiera la proposition faite par 
les riverains. A l’heure actuelle, aucun aménagement n’est envisageable car aucune 
majorité ne se dessine. 

Une conseillère s’étonne que dans l’impasse Pierre Dupont, il y ait 2 ralentisseurs 
alors qu’il n’y a pas d’aménagement de réduction de vitesse rue Pierre Dupont. 

M. Le Maire précise que la vitesse est un sujet qui est valable partout en ville. La Ville 
entend cette problématique. M. Le Maire rappelle les effectifs de la police municipale 
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(26 agents) et indique que le coût d’un radar verbalisateur est de 34 000 € (17 000 € 
de radar et autant de caisson). 

Une conseillère, qui se déplace régulièrement à vélo en ville, demande si la rue 
Poutignat ne pourrait pas bénéficier d’un aménagement cyclable car les trottoirs y 
sont très larges. 

Un conseiller demande s’il est prévu l’élagage des platanes cet hiver. M. Le Maire 
répond qu’il y a deux options : l’élagage ou la coupe franche. Une décision 
interviendra sur l’une des deux options. Son ambition serait que le boulevard soit 
reconfiguré comme l’avenue Gambetta mais cela représente un coût de près d’un 
million d’€. 

Une conseillère demande s’il ne serait pas envisageable d’enlever tout simplement les 
arbres. M. Le Maire nuance le propos en soulignant qu’enlever les arbres nécessite 
d’enlever les racines tout en veillant à ne pas casser les réseaux. 

Une conseillère demande si on pouvait positionner des rondins de bois plutôt que 
laisser les plots béton actuels boulevard Baron du Marais. M. Le Maire précise que la 
Ville projette, quand elle pourra l’assumer financièrement, de refaire le boulevard 
Baron du Marais. Aussi, il n’y aura pas de nouveaux aménagements avant la 
validation des travaux. 

Une usagère souligne les nuisances sonores causées par l’implantation des terrains 
de basket 3x3. Elle indique que ces nuisances sont régulières et que cela a des 
répercussions sur sa santé. M. Le Maire explique qu’il est informé de cette situation 
et qu’il doit se concerter sur le sujet avec l’élu aux Sports et le service des Sports. 

III. Animation / Patrimoine 
Cf. Power Point 

Barbecue édition 2022 

Un retour est fait sur l’édition 2022. Il est précisé que 200 repas ont été distribués 
sur place. Cette édition a permis de faire un don de 1000 € à l’association « En 
Marche avec Faustine » et 1000 € à l’association « Mathis pour la vie ». 

La prochaine édition du barbecue est prévue le 11 juin 2023. 
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Présentation du Square Mozart par M. BLANCHARD 

Un retour est fait sur les différents aménagements du Square Mozart : boîte à livres, 
composteur collectif, jardin des Saveurs. M. BLANCHARD évoque également le 
souhait d’une inauguration de ce site au printemps prochain. 

IV. Questions diverses 
Un conseiller demande où en est le traitement des subventions municipales aux 
associations. Il demande s’il y aura cette année une participation financière plus 
importante de la Ville de Roanne du fait de l’explosion des coûts liés aux dépenses 
énergétiques. M. Le Maire évoque le fait que les subventions seront votées lors du 
conseil municipal du 14 décembre. Il rappelle le mode d’instruction des subventions : 
analyse financière et du projet associatif. M. Le Maire exprime le fait que la Ville de 
Roanne est elle-même confrontée à ces hausses vertigineuses en matière de 
dépenses énergétiques et invite les associations à revoir le montant à la hausse des 
cotisations. 

Une conseillère demande si le Centre de Santé aux Sables verra bien le jour. M. Le 
Maire le confirme et indique que la Ville de Roanne communiquera officiellement sur 
le sujet dès que cela sera officiel. 

La conseillère demande s’il y a eu l’implantation de médecins généralistes au niveau 
de la ville de Roanne. Le Maire le confirme mais indique qu’il n’y a pas assez 
d’installations de nouveaux médecins par rapport aux besoins du territoire. 
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Compte rendu synthétique des demandes voirie

Realisées 26

Domaine Adresse Designations Observations Demande
Environnement Bd Baron du Marais Signalement effectué par M. le Président relayant 

le constat des riverains du défaut de propreté des 
trottoirs du boulevard notamment causé par la 
présence des étourneaux

46051

Environnement Rue E. Reclus Défaut d'entretien de la parcelle privée située au 
53. 44004

Ingénierie Allée Drouet Aménagement du parking et de ces abords. Le conseil de quartier souhaiterait une étude 
,si projet abandonné ,de fin d’aménagement 
de l’allée avec dans la mesure du 
possible:aménagement de voirie,continuité 
de l’éclairage public,poche de 
parking,végétalisation,aire de 
jeux,canisite,haie le long du grillage privatif.

Police Municipale Bd Baron du Marais Demande de contrôle de vitesse. Prise en compte PM
43040

Police Municipale Av. Paris Demande de contrôle de vitesse. Prise en compte PM
44292

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Police Municipale Av. Paris Signalement de défaut de stationnement de 
fourgonnette dépassant sur la piste cyclable au 
niveau de la médiathèque.

44292

Santé Publique Rue Brossolette Des conselliers ont souligné une nuisance sonore 
en lien avec les travaux de l'ex clinique 
Brossolette notamment à partir 6h30.

44293

Roannais 
Agglomération

Rue  Mozart Installation d'une borne recharge rapide véhicule 
à l'angle du bd Baron du Marais. https//www.eborn.fr

Roannais 
Agglomération

Av de Paris Défaut d'entretien du mobilier d'assise en bois du 
parvis du Centre Universitaire. 43784

Urbanisme Squarre Léonard de 
Vinci

Défaut d'adressage entre l'ancienne de l'impasse 
et de la nouvelle du square. 44291

Voie Publique Rue Cugnot Demande de comptage routier. Comptage effectué du 29 août au 6 
septembre :16 261veh;v moy 33 
Km/h;V85:40km/h

44290

Voie Publique Rue Cuvier
Mise en place d’un radar pédagogique à hauteur
du 41 de la rue.

Voie Publique Rue E. Duployé Aménagement par marquage de manière à
faciliter la sortie de garage au N°4 de la rue.

Coût : 285€.

43467

Voie Publique Bd Baron du Marais Demande de mise en place d'un radar
pédagogique entre Noirot et le giratoire
Troisgros.

Coût : 1 095,00 €
43208

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022
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Voie Publique Bd Baron du Marais Réfection d'une bordure endommagée au niveau 
du 41 du boulevard. 44769

Voie Publique Bd Baron du Marais Demande de comptage routier. Comptage effectué du 23 juin au 6 
juillet:45060veh;v moy 33 Km/h;V85:41km/h 42213

Voie Publique Bd Baron du Marais
Aménagement par potelets pour remplacement
des buses empêchant le stationnement au niveau
du passage piéton de la sortie de l'Allée Drouet.

43468

Voie Publique Bd Baron du Marais Dysfonctionnement de l'éclairage public du 
boulevard. 45566

Voie Publique Bd Baron du Marais Demande de M. MURZI de la réfection de la place
PMR face au 23. 45720

Voie Publique Bd Baron du Marais
Demande de mise en place d'un radar
pédagogique au niveau du 40 du boulevard.

Coût : 1 095,00 €
49958

Voie Publique Av de Paris Dysfonctionnement radar pédagogique.
43359

Voie Publique Av de Paris Renouvellement des décorations de Nöel sur
l’ensemble de l’avenue.Matériel led avec
conception en plastique recyclé.

Coût :12 000 €

Voie Publique Rue Poutignat Demande de comptage routier. Comptage effectué du 17 au 25 
mai:19756veh;v moy 26 Km/h;V85:31km/h 42380

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Voie Publique Rue E. Reclus Panneau abandonné à hauteur du 74.
43872

Voie Publique Rue E. Reclus Tampon de regard de chaussée bruyant au
niveau du 78 de la rue. 44860

Voie Publique Rue E. Reclus Demande de comptage routier entre la rue 
Cuvier et le giratoire.

Comptage routier effectué du 16 au 26 Aout 
4903 véh ;v moy 41 Km/h;V85/51 Km/h 
.Coût:800 €

42213

PowerPoint

En cours 19

Domaine Adresse Designations Observations Demande

Environnement Bd Baron du Marais Renouvellement des arbres du bd.

Environnement Rue E. Reclus Entretien jardinière du lycée Carnot.Position du 
conseil de quartier : suppression de la petite 
jardinière et modification de l’aménagement de 
la plus grande avec rognage de la partie 
maçonnée, plantation d’arbres et implantation 
de banc.

42208

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022
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Ingenierie Bd Baron du Marais Demande de mise en place d'une zone 30 bd 
Baron du Marais à hauteur du lycée Carnot.

Travail en commission voirie.

30145

Ingenierie Bd Baron du Marais Demande d'étude par marquage pour 
l'optimisation du stationnement sur l'ensemble 
du bd. 43219

Ingenierie Place du Champ de 
Foire

Etude pour intégration du mouvement usagers 
de av Paris sur rue E. Girardin.

Ingenierie Avenue de Paris Suite visite sur place  avec M. BLANCHARD et M. 
MIGNARD demande de place PMR au niveau du 
N° 105 av de Paris.

26511

Ingenierie Rue E. Reclus Etude de circulation sur la partie entre Cuvier et 
J. Guesde avec le but d’établir une  offre de 
stationnement  (épis et 
longitudinale) .Consultation  des riverains 
nécessaire . Soumis validation services et élu.

Position CQ : sens unique sens Cuvier 
giratoire.

Voie publique Giratoire Carnot Renfort de la signalisation marquage et 
directionnelle du giratoire.

Voie publique Bd du Cimetière Demande de réglage des flèches directionnelles 
des ilôts  masquant l'arrivée des véhicules au 
niveau du carrefour de la rue St Claude.

46112

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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Voie publique Rue Crivelli  Etude de circulation sur la partie entre Paris et 
Poutignat avec le but d’établir une  offre de 
stationnement  .Consultation  des riverains 
nécessaire . Soumis validation services et élu.

Position CQ : sens unique sens Paris – 
Poutignat .

Voie publique Rue Henri Dumarest Etude d'aménagement du stationnement,voir de 
la circulation.

A travailler en commission de voirie

33082

Voie publique Allée J. Drouet Suite aménagement parking demande des 
riverains de la pose d'un potelet supplémentaire 
au niveau de l'acces pompier afin de filtrer l'accès 
des véhicules.

44276

Voie publique Parvis de la gare Signalement de revêtement dégradé sur le parvis.

44131

Voie publique Parvis de la gare Plusieurs potelets endommagés sur le parvis.

44133

Voie Publique Bd Baron du Marais Demande de période d’essai en début de
boulevard côté av Paris pour la mise en place des
bloques roues en longitudinale des places de
stationnement(identique à ceux posés devant la
médiathèque). Les plots bétons en place causent
des dégradations sur les véhicules. Soumis
validation services et élu.

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022



Compte rendu synthétique des demandes voirie

Voie publique Rue E. Reclus Etude aménagement de voirie pour ameliorer la 
circulation avec les rues Guesde et Cuvier.

Voie publique Rue E. Reclus Revêtement dégradé de chaussée à proximité du 
carrefour avec la rue Bernard. 44005

Voie publique Rue Cugnot Demande de passage piéton entre le pont de la 
rocade  et la rue Seguin. 44289

Voie Publique Carrefour Seguin 
/Cugnot

Défaut d’usage du système prioritaire du 
carrefour. Vérification avec service à établir.

Info travaux nov-22 16

Entreprises Adresse Nature des travaux Contraites  de circulation I

SADE
Impasse 

Champromis
Branchements  AEP et eaux usées. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SAVAC 
SUEZ

Rue de Charlieu
Curage de la vanne de régulation. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA Rue de Charlieu Réfection de la couche de roulement.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA
Parking Halles 

Diderot
Aménagement du parking. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022
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SADE Rue de Macé
Renouvellement de la conduite AEP. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

EUROVIA Rue B Malon Refection de la couche de roulement.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

CHAVAGNY  Rue de Matel
Plantation d'arbres . Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE
Angle rue 

Jaures/Casanova 
Remplacement d'un tampon de chaussée. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SAVAC 
SUEZ

Quai Lherminier
Curage de la vanne de régulation. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE
Place des 

Promenades n°9 
Remplacement d'un tampon de chaussée.

Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

 CEGELEC 
Digue entre la rue du 
Rivage et la Place A 

Briand

Pose de candelabres. Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

EIFFAGE
Digue entre la rue du 
Rivage et la Place A 

Briand

Application d'enrobé. Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

CHAVAGNY  Rue Sampaix
Plantation d'arbres . Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SUBTERRA Rue St  Alban                 
Curage du collecteur d'assainissement. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE Rue de Sully
Renouvellement de la conduite AEP. Restreinte avec possibilité de rue barrée 

par intermittence en fonction des travaux.

SADE
Impasse du 
Vélodrome

Branchements  AEP et eaux usées.
Restreinte avec possibilité de rue barrée 
par intermittence en fonction des travaux.

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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Informations diverses 41

Domaine Adresse Designations Observations l

Urgence santé Tous quartiers Pompiers 18

Urgence santé Tous quartiers Aide médicale urgente SAMU 15

Urgence santé Tous quartiers Appel d'urgence européen 112

Urgence santé Tous quartiers Hopital de Roanne 04 77 44 30 00

Urgence santé Tous quartiers Services d'urgence de la Clinique du 
Renaison

04 77 44 45 44

Urgence santé Tous quartiers Pharmacie de garde 
(Roanne,Mably,Villerest et Riorges)

3915 ou @pharmaciedegarde.roanne 
sur Facebook

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr

29 novembre 2022
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Santé Tous quartiers Toutes les infos pratiques COVID-19. https://www.aggloroanne.fr/covid-19-
toutes-les-informations-2978.html

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police nationale 17

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Gendarmerie de Roanne 04 77 67 06 22

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Police municipale 04 77 23 21 45

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Centre de protection urbain CPU 04 77 44 42 44

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers GRDF (sécurité dépannage) 0 810 433 142   

Prévention,  
sécurité

Tous quartiers Urgence dépannage électricité 0 810 333 142

Numéros utiles Tous quartiers Drogue alccol tabac info-service 113

Numéros utiles Tous quartiers Services aux malentendants 114

Numéros utiles Tous quartiers Acceuil sans abri 115

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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Numéros utiles Tous quartiers Allo enfance maltraitée 119

Numéros utiles Tous quartiers Enfants disparus 116 000

Numéros utiles Tous quartiers Sida info service 0 800 840 800

Tous domaines Tous quartiers Application pour smartphone:" Roanne 
,l'appli".Tout Roanne dans la poche.

Application pour smartphone : 
Roanne,l'appli

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Service Sécurité-Accessibilité-Santé Publique-
Developpement Durable

04.77.23.21.27 - 04.77.23.21.28 - 
04.77.23.21.41

Sécurité-Santé 
Publique

Toutes voiries Que faire en cas de risques majeurs https://www.aggloroanne.fr/fileadmin/Aggl
oroanne.fr/3_Au_quotidien/Prevention_et
_securite/Prevention_des_risques_majeur
s/2017-03-RISQUES_MAJEURS_.pdfSécurité-Santé 

Publique
Tous quartiers NoiseCapture App est 

une application dédiée à l'évaluation de 
votre environnement sonore.

https://play.google.com/store/apps/details
?id=org.noise_planet.noisecapture&hl=fr&

gl=US

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers Live Pollen : l’application qui permet de 
mieux vivre ses allergies.

https://www.lifyair.com/livepollen/

Sécurité-Santé 
Publique

Tous quartiers ODO :Site et application pour déclaration 
odeurs.

 https://www.atmo-odo.fr/odoaura 
https://www.youtube.com/watch?v=2Y

HFKHn0IzY

Horodateurs Tous quartiers Abonnements stationnement. https://www.aggloroanne.fr/transports-et-
mobilite/en-voiture/les-abonnements-

2036.html
Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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Service Tous quartiers CCAS .Numéro unique pour les séniors. 04.26.24.10.16

Service Tous quartiers Service Proximité proxi@ville-roanne.fr

Service Tous quartiers Service Proximité Olivier JANDARD - 06.16.63.61.95

Service Tous quartiers Service Proximité Superviseur : Vincent DI MARCO -
06.38.81.39.78

Service Tous quartiers Effacemment de TAG:opération gratuite 
effectuée par le service batiment ''brigade 
antitag'' 

 Conditions : - le tag  visible de la rue          
- convention entre le propriétaire et les 
services de la ville de Roanne ( en cas de 
dégradation lors de l'invention ) soit Service Tous quartiers Service urbanisme .Guide pour les 

ravalements de façade
https://www.aggloroanne.fr/habitat/aides-a-

l-habitat/ravalements-de-facades-
311.html

Service Tous quartiers Service Vie des Quartiers

viedesquartiers@ville-roanne.fr    
04.77.23.47.45

Roanne -
Roannais 

Agglomération

Tous quartiers Site Agglo-Roanne https://www.aggloroanne.fr/site-officiel-
roannais-agglomeration-et-ville-de-roanne-
3.html

Roannais 
Agglomération

Tous quartiers Service gratuit de ramassage des 
encombrants pour les particuliers - entreprise 
C3R

Du lundi au vendredi de 8h30 à 16h non-
stop. 0800173450

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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Roannais AgglomérationTous quartiers Tri des déchets. Tri des déchets | Site de Roannais 
Agglomération et de la Ville de Roanne 
(aggloroanne.fr)

Roannais AgglomérationTous quartiers Consultation baromètre des villes cyclables. https://barometre.parlons-velo.fr/

Communication Tous quartiers Mag Roanne – Mars 2019- 1er magasine 
municipal 100% en réalité augmentée

Application pour smartphone : 
SnapPress

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau 100% 
fibre orange.Pour éligibilité :lien orange + 
adresse.Couverture totale 2020

https://reseaux.orange.fr/cartes-de-
couverture/fibre

Fibre optique Toutes voiries Fibre optique dans le Quartier ,réseau SFR 
Numericâble existant fibre /filaire.Pour 
éligibilité :lien SFR + adresse.

http://www.sfr.fr/carte-couverture-reseau-
sfr-fibre-optique/

Fibre optique Toutes voiries Informations sur le developpement de la fibre 
optique sur l'ensemble du territoire

https://cartefibre.arcep.fr/

Ville de Roanne -Service proximité
proxi@ville-roanne.fr
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PLENIERE DU CONSEIL DE QUARTIER

PARIS

29 Novembre à 18h30 – Salle Bonnefille



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Accueil



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Approbation du compte-rendu 
précédent



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Actualités

Voirie/Urbanisme

Patrimoine/Animation

Questions diverses



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Plan de sobriété énergétique de la Ville de 
Roanne

et de Roannais Agglomération



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Consignes de chauffe équipements sportifs

Gymnases municipaux 

et communautaires

Halle Vacheresse

Boulodrome

Patinoire

NAUTICUM
MOINS 1° AIR et EAU 

Air 26 °

Bassin initiation 28 °

Bassin sportif 26 °

Bassin nordique 27 °

Bassin ludique 28 °

Pataugeoire 30 °

Bébé nageurs 31 °15 °maxi

+ 1 ° pour les 

entrainements, soit -8 °

A partir du 1er novembre, 
Nauticum fermé au public 
le dimanche matin et 
bassin nordique fermé de 
décembre à février inclus,



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Consignes de chauffe



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Fermeture des bâtiments publics



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Fermeture des bâtiments publics

• Du vendredi 28 octobre soir au lundi 7 novembre matin

• Du vendredi 22 décembre soir au lundi 2 janvier matin

• Du samedi 4 février soir au lundi 13 février matin



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Eclairage

Eclairage intérieur : passage en LED dans les bâtiments publics

Eclairage public Ville de Roanne

extinction de minuit à 6h en semaine

de 1h à 7h le weekend (autres communes = en cours de calage)

Bâtiments remarquables : extinction à 22h en semaine

23h le weekend

Eclairage panneaux leds : extinction de 22h à 6h

Illuminations de Noël : extinction à 22h en semaine

23h le weekend



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Ecogestes



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Présentation de la nouvelle collecte des 
déchets à partir de janvier 2023



Réorganisation des systèmes de collecte

et communication sur la gestion des déchets

du territoire



Production de déchets par habitant

En 2021, chaque habitant de 

Roannais Agglomération jette en 

moyenne dans les Ordures 

Ménagères Résiduelles (OMR) :

70 % 
de déchets 

recyclables / 

compostables 



Contexte réglementaire

Evolution de la réglementation sur l’obligation de valorisation des biodéchets :

o Depuis 2016 pour les producteurs de + de 10 tonnes/an

o En 2023 pour les producteurs de + de 5 tonnes/an

o Au 31/12/2023 pour tous les producteurs de biodéchets dont les particuliers

Objectifs règlementaires à atteindre issus de la Loi Transition Energétique :

- 50 % de déchets enfouis

+ 65 % de déchets valorisés

- 15 % de déchets ménagers et assimilés (comprend tous les déchets) en 2030

+ de valorisation 

- de déchets



Maîtrise des coûts 

TGAP
(Taxe Générale sur les Activités 

Polluantes) 

en augmentation : 

+ 160% en 2025

Si on ne fait rien :
+ 1 million d’€ par an 

jusqu’en 2025

(pour 1 budget actuel de 

12 millions d’€)

OBJECTIF

Maîtriser les coûts liés à la 

collecte et au traitement

+ 1 M€

PAR AN 



Réorganisation 

des systèmes de collecte

Collecte en porte à porte et 

réduction des fréquences 

de collecte
1 fois tous les 15 jours 

ou 1 fois par semaine

Ordures 

Ménagères

Résiduelles 

(OMR) Collecte en porte à porte
1 fois tous les 15 jours

Collecte 

Sélective (CS)

en Multi 

Matériaux
(emballages et papiers)

Collecte en apport 

volontaireCollecte du 

verre

Panachage de solutions
Compostage individuel, collectif, collecte en points 

d’apport volontaire, collecte en porte à porte…

Compostage ou 

collecte des 

biodéchets

2023

2023 

-

2024

Contrôle 

d’accès en 

déchèterie 

2023 - 2024



Réorganisation 

des systèmes de collecte

La réorganisation était initialement 

prévue dès janvier 2023 pour toutes les 

communes.

En raison des difficultés techniques 

rencontrées par le fournisseur dans la 

production des bacs, liées notamment à 

la crise énergétique et aux 

problématiques d’approvisionnement, 

cette réorganisation se fera en deux 

temps : 

- Janvier 2023 : 34 communes 

collectées par un prestataire

- 1er semestre 2023 : 6 communes 

collectées en régie



Calendrier

o Mars - juin : réalisation de l’enquête, par le prestataire SULO, en porte à porte

o Septembre 2022 au 1er semestre 2023 : distribution des bacs à couvercle bordeaux 

(ordures ménagères) et à couvercle jaune (emballages et papiers) et des composteurs 

individuels

• A partir d’août : envoi d’un flyer à tous les usagers de l’agglomération pour 

les informer de la distribution des nouveaux bacs

• De Septembre 2022 au 1er semestre 2023 : distribution des nouveaux bacs 

et récupération des anciens bacs et distribution des composteurs 

individuels (maisons avec jardin)

Vous habitez en logement individuel et n’avez pas encore répondu à l’enquête ?

Contacter le N° vert de notre prestataire: 0 805 292 600

Du lundi au vendredi de 8h à 18h

Vous n’êtes pas chez-vous lors de la distribution ?

Un avis de passage sera laissé dans votre boîte aux lettres, vous invitant à 

contacter le N° vert de notre prestataire pour convenir d’un rendez-vous



Collecte des Ordures Ménagères 

aux fréquences de ramassage habituel 

avec le bac à couvercle bordeaux

Calendrier

Continuer à utiliser les points tri

pour vos déchets recyclables

-

Ne pas sortir le bac jaune à la collecte

o Jusqu’à la nouvelle collecte : RIEN NE CHANGE

Modalités de collecte

Si vous êtes collecté en porte à porte (devant votre logement)

Collecte du bac jaune uniquement 

courant du 1er semestre 2023



Continuer à utiliser les bacs de 

regroupements et les points collectifs

Calendrier

Ne pas sortir les bacs à couvercle 

bordeaux et jaune

o Jusqu’à la nouvelle collecte : RIEN NE CHANGE

Modalités de collecte

Si vous êtes collecté en bac de regroupement ou en point collectif 

et 

que vos bacs à couvercle bordeaux et à couvercle jaune vous ont 

été distribués

Collecte de vos nouveaux bacs uniquement 

courant du 1er semestre 2023



Calendrier

o Courant du 1er semestre 2023: démarrage des nouvelles 

collectes

A partir du 

1er janvier 

2023, vous 

pourrez 

déposer les 

emballages 

et les 

papiers 

dans le 

même 

contenant

Accès 

libre au 

point tri 

durant 

l’année 

2023
Les jours de collecte vous seront communiqués 

ultérieurement  



QUESTIONS DIVERSES

numerovert@roannais-

agglomeration.fr

Un doute, une question? 



L'Animal en ville

Aujourd'hui, environ 50 % de la population française est propriétaire d'un animal

Plénière du Conseil de Quartier ClermontAnimal dans la Ville



La place de l'animal

C'est pourquoi, la ville de Roanne oeuvre pour une cohabitation harmonieuse avec ces animaux à travers divers

aménagements et actions pour leur bienêtre mais aussi pour la réduction de certaines nuisances.

Depuis la loi du 16 février 2015 du code civil, les animaux sont considérés comme "des êtres vivants doués de sensibilité".

= Révolution de société et juridique puisque jusqu’à présent, les animaux étaient considérés comme des "biens meubles".



Les objectifs généraux :

La ville de Roanne participe à :

• Une meilleure intégration des animaux domestiques en ville 
- Nouveaux équipements et nouvelle approche avec la population citadine

• Une meilleure gestion des problèmes de nuisances animales : 

fientes, bruits...

• La protection de la biodiversité

• Un renforcement du vivre ensemble et favorisation des lieux de 

rencontre (parc canin...)



La gestion 

des 

espaces à 

Roanne :

Pour préserver et favoriser la 

circulation des espèces, la ville de 

Roanne travaille sur des évolutions 

environnementales.

= La Trame Verte et Bleue :

- Nouveaux espaces verts publics (Bords de 

Loire, parc Fontval)

- Zéro phyto 

- Tonte différenciée

- Nichoirs et hôtels à insectes…



Les animaux que l'on peut retrouver 

en ville :
Animaux domestiques :
- Chien

- Chat

Animaux sauvages :
- Sanglier

- Renard

- Ragondin

- Ecureuil

- Fouine, Rat, Serpent

Volatiles :

- Etourneaux

- Pigeon

- Passereaux

- Pie

- Corbeaux/ Choucas

- Martinet / Hirondelle

Insectes :

- Abeille

- Frelon / Guêpe

- Moustique

- Puce de Lit

- Blatte

- Chenille



Les Parcs Canins

Parc Fontval et Parc de la Capitainerie



Cabanes pour chat libre



Pigeonnier
contraceptif



Nichoir à faucon



Bambouseraie



Cimetière Animalier de Roanne



L'éco-
paturage

PARC FONTALON PARC DU RENAISON



Les Ruches



Animaux sauvages



Questions ?



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Ville Active et Sportive



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Nos 3 élus roannais en présence de Patrick APPERE, Président de l’ANDES et Adjoint aux sports de BREST



Plénière du Conseil de Quartier Paris

La 6ème édition de remise des labels a eu lieu le jeudi 25 août à l’Opéra Théâtre de Limoges 

en présence de 450 personnes représentant les 288 villes labelisées dans la promotion 2022 

(68 nouvelles labélisations et 220 renouvellements 2022 à 2024). 

Depuis 2017, 607 villes labellisées en 

France et en Outre- Mer 

Par laurier : 

• 1 laurier : 145 villes

• 2 lauriers : 295 villes

• 3 lauriers : 143 villes

• 4 lauriers : 24 villes

Par nombre d’habitants :

• Moins de 5 0000 habitants : 105 villes

• Entre 5 000 et 10 000 habitants : 147 villes

• Entre 10 000 et 30 000 habitants : 220 

villes

• Plus de 30 000 habitants : 118 villes

• Outre-Mer : 17 villes

Région 1 

laurie

r

2 

laurier

s

3 

laurier

s

4 

laurier

s

Total

Auvergne-Rhône-Alpes 10 39 15 4 68

Bourgogne-Franche-

Comté

6 1 5 3 15

Bretagne 9 27 9 3 48

Centre Val de Loire 5 11 1 0 17

Grand-Est 13 37 12 1 63

Hauts de France 16 34 11 1 62

Ile de France 23 48 24 5 100

Normandie 9 9 15 0 33

Nouvelle Aquitaine 9 20 11 2 42

Occitanie 20 27 8 2 57

Outre-Mer 3 10 4 0 17

Pays de la Loire 10 11 13 2 36

Provence-Alpes-Côte 

d’Azur

12 21 15 1 49
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Voirie/Urbanisme
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Police municipale

Environnement

Voirie

Roannais Agglomération

Santé publique

Urbanisme

Ingénierie

Pour information : + ou – 1 500 demandes citoyennes chaque année

avec + de 80% de réponses favorables . Et + 3 000 demandes

d'intervention au total chaque année.

26 Demandes

Demandes terminées



Bd Baron du 

Marais

Signalement effectué par M. le Président relayant le constat

des riverains du défaut de propreté des trottoirs du

boulevard notamment causé par la présence des étourneaux

Rue E. Reclus Défaut d'entretien de la parcelle privée située au 53.

Environnement



Aménagement de l’allée et d’un

parking.

Allée Drouet Ingénierie



Allée Drouet



Allée Drouet

S=800m²



Allée Drouet



Allée Drouet



Bd Baron du 

Marais

Demande de contrôle de vitesse.

Av. Paris Demande de contrôle de vitesse.

Av. Paris Signalement de défaut de stationnement de fourgonnette

dépassant sur la piste cyclable au niveau de la

médiathèque.

Police 
municipale



Rue Brossolette Des conseillers ont souligné une nuisance sonore en 

lien avec les travaux de l'ex clinique Brossolette 

notamment à partir 6h30.

Santé publique



Roannais 
Agglomération

Square Mozart

Installation d'une borne recharge

rapide véhicule à l'angle du bd

Baron du Marais.

Sur le fonctionnement il suffit de

suivre les indications sur l’écran de

la borne qui sera accessible, par

badge, carte bancaire (pré –

paiement), smartphone.

Prévision de mise en service entre

mi-décembre et fin décembre.

https//www.eborn.fr



Square Mozart



Av de Paris

Défaut d'entretien du mobilier d'assise en

bois du parvis du Centre Universitaire.



Square Léonard de 

Vinci

Défaut d'adressage entre l'ancienne de

l'impasse et de la nouvelle du square.

Urbanisme



Rue Cugnot

Comptages routiers

• Effectués du 29 août au 6 septembre 2022

• 16 261 véhicules, + - 2500 véh./jours

• Vitesse moyenne : 33 km/h

• V85 : 40 Km/h

• Coût : 405 €

Voie publique



Rue E. Duployé

Aménagement par marquage

de manière à faciliter la sortie

de garage au N°4 de la rue.

Coût :285€



Bd Baron du Marais

Comptages routiers

• Effectués du 23 juin au 6 juillet 2022

• 45 060 véhicules, + - 4 100 véh./jours

• Vitesse moyenne : 33 km/h

• V85 : 41 Km/h

• Coût : 405 €



Bd Baron du Marais

Aménagement par potelets

pour remplacement des buses

empêchant le stationnement

au niveau du passage piéton de

la sortie de l'Allée Drouet.



Bd Baron du Marais

Demande de mise en place

d'un radar pédagogique au

niveau du 40 du boulevard.

Coût : 1 095,00 €



Av de Paris

Renouvellement des

décorations de Nöel sur

l’ensemble de

l’avenue.Matériel led avec

conception en plastique

recyclé.

Coût : 12 000,00 €



Rue Poutignat

Comptages routiers

• Effectués du 17 au 25 mai 2022

• 19 756 véhicules, + - 2 500 véh./jours

• Vitesse moyenne : 26 km/h

• V85 : 31 Km/h

• Coût : 405 €



Rue E. Reclus

Comptages routiers entre rue Cuvier et giratoire

• Effectués du 16 au 26 Août 2022

• 4 903 véhicules

• Vitesse moyenne : 41 km/h

• V85 : 51 Km/h

• Coût : 800 €



Rue Cuvier Mise en place d’un radar pédagogique à hauteur du 41 de la

rue.

Bd Baron du Marais Demande de mise en place d'un radar pédagogique entre

Noirot et le giratoire Troisgros.Coût : 1095,00€

Bd Baron du Marais Réfection d'une bordure endommagée au niveau du 41 du

boulevard.

Bd Baron du Marais Dysfonctionnement de l'éclairage public du boulevard.

Bd Baron du Marais Demande de M. MURZI de la réfection de la place PMR face

au 23.

Av de Paris Dysfonctionnement radar pédagogique.

Rue E. Reclus Panneau abandonné à hauteur du 74.

Rue E. Reclus Tampon de regard de chaussée bruyant au niveau du 78 de

la rue.
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Environnement

2

Environnement

12

Voie Publique

5

Ingénierie

19 

demandes

Demandes en cours



Infos travaux



Infos travaux



Rue J. Jaurès



Rue de Charlieu



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Infos diverses



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Animation / Patrimoine



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Animation / Patrimoine

Bilan de l’édition 2022



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Animation / Patrimoine



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Retour sur la distribution des papillotes
Du 5 décembre 2022 



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Téléthon Course du Muscle –
3 décembre

Thème des couleurs

Impliquer les conseils de 
quartier autour de l’action de 

L’AFM TELETHON



Plénière du Conseil de Quartier Paris

Calendrier événementiel

• Le 3 décembre : Marché de Noël – CQ Mâtel

• Le 3 décembre : Téléthon édition 2022

• Le 6 décembre : St Nicolas: Co-organisation Association des 

Plaisanciers - CQ BDL

• A partir du 9 décembre : Noël Magique édition 2022

• Le 10 décembre – Centre J. Brel – CQ Arsenal

• Le 14 décembre après-midi – salle Fontalon – Arbre de Noël : 

co-organisation Centre Social Moulin à Vent / CQ Clermont

• Le 17 décembre à partir de 14h – place V. Hugo – animations 

de Noël : co-organisation CQ Mulsant / UCM / Centre Social 

Marceau



Vos questions seront les bienvenues


